
PROTOKÓŁ Nr XXXI/2009 
Sesji Rady Gminy Grudusk z dnia 30 września 2009 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1420. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych na sali obecnych 
jest 13 radnych. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Przedstawiając porządek obrad XXXI Sesji Rady Gminy, Pan Przewodniczący 
zaproponował wprowadzenie zmiany w tym porządku. W pkt 9, zamiast projektu 
uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok, wprowadzony zostałby 
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze 
bezprzetargowej nieruchomości położonej w Grudusku przy ul.Konopnickiej (hala 
sportowa). 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „otrzymaliśmy informację, że realizacja projektów 
unijnych dotyczących dofinansowania zadań w zakresie kultury czy Urzędu Gminy, 
może się wydłużyć do 2012 roku. Ponieważ te zadania stanowią dość pokaźne 
obciążenie naszego budżetu, na spokojnie możemy rozważyć wszystkie projekty i ich 
finansowanie rozłożyć w czasie. Stąd też na dzisiejszej Sesji zrezygnujemy z 
dokonania proponowanych wcześniej zmian w budżecie gminy. W miejsce tego 
projektu uchwały wprowadzony zostałby projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia 
hali sportowej na dalsze 10 lat, gdyż wpłynął taki wniosek od dotychczasowego 
najemcy tego obiektu.” 
 
W głosowaniu porządek obrad został jednomyślnie przyjęty (głosowało 13 radnych) 
wraz z proponowanymi zmianami, w następującym brzmieniu: 
 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji Rady Gminy. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresach międzysesyjnych. 
5. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 

2009 roku. 
6. Informacja Wójta Gminy oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej nt. stopnia realizacji projektów dofinansowywanych z Unii 
Europejskiej. 

7. Informacja dyrektorów szkół nt. przygotowania szkół do nowego roku 
szkolnego 2009/2010. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze 
bezprzetargowej nieruchomości położonej w Grudusku przy ul.Konopnickiej 
(hala sportowa). 

9. Sprawy różne. 
10. Zamknięcie obrad. 

 
Ad.pkt.2 
 
      Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z 
trzech ostatnich nadzwyczajnych Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez 
odczytywania. Poinformował, że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni 
odzwierciedlają one przebieg obrad. Radni mieli także możliwość wglądu do tych 
protokołów, gdyż w okresie międzysesyjnym były wywieszone na tablicy ogłoszeń w 
Urzędzie Gminy a przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad znajdowały się u 
protokolanta. 
 
W głosowaniu protokoły z XXVIII, XXIX i XXX Sesji Rady Gminy przyjęte zostały 
jednomyślnie, bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Radna Pani Teresa Kosobudzka – „ponawiam swoją prośbę w sprawie 
wprowadzenia ograniczenia prędkości pojazdów na drodze do Wiksina oraz 
ustawienia znaku informującego o terenie zabudowanym. Droga ta jest 
niebezpieczna, w złym stanie technicznym a jeżdżą po niej dzieci na rowerach. 
Zdarzały się na niej nawet wypadki śmiertelne. Proszę Pana Wójta o ponowienie tej 
sprawy.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „o której godzinie powinny zapalać się światła 
uliczne ? Wczoraj o godz.1910 panowały w Grudusku ciemności.” 
 
Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „należałoby odmulić przydrożny 
rów w naszej miejscowości, wykonać przejazd przez tę drogę poprzez zamontowanie 
betonowych przepustów.” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „należałoby w jakiś sposób 
zabezpieczyć odcinek drogi w Sokołowie w miejscu, w którym kiedyś był most.” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – odnośnie poprawy bezpieczeństwa na drodze do 
Wiksina, wysłaliśmy pismo do instytucji drogowych, nawet z mapą, na które 
wskazywaliśmy teren zabudowany. Mazowiecki Zarząd Dróg w rozwiązywaniu 
niektórych problemów jest dość oporny, ale mamy nadzieję, że kolejne nasze pismo 
przyniesie oczekiwany skutek. Droga biegnąca przez Wiksin a dalej do Chorzel, jest 
etapami modernizowana. Rozstrzygnięty został przetarg, na kwotę blisko 1 mln zł, na 
opracowanie dokumentacji remontu kolejnego odcinka tej drogi, przebiegającego 
właśnie przez Wiksin. Po przeprowadzeniu modernizacji bezpieczeństwo na tej 
drodze na pewno poprawi się. Lampy uliczne powinny zapalać się wcześniej, gdyż dni 
są coraz krótsze i wcześnie robi się ciemno. Zwróciliśmy się do Zakładu 
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Energetycznego o przestawienie godziny zapalania się tych lamp, ale na razie bez 
efektu. Postaram się załatwić ten temat, zwrócę się z prośbą aby uproszczona została 
procedura realizacji zgłoszeń. W sprawie zamontowania przepustów na drodze w 
Rąbieżu wystosowaliśmy do spółek wodnych odpowiednie pismo. Nie byłem na 
posiedzeniu Zarządu Spółki, ale telefonicznie dowiem się jak wniosek nasz został 
załatwiony. Do Powiatowego Zarządu Dróg wyślemy pismo w sprawie zabezpieczenia 
odcinka drogi w Sokołowie, w miejscu, w którym był most.” 
 
Ad.pkt.4 
 
    Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „okres międzysesyjny był bardzo pracowity, gdyż 
wiązał się z opracowywaniem wniosków o dofinansowania naszych projektów 
inwestycyjnych. Wszystkie sprawy zostały dopięte, trwają jeszcze niezbędne 
uzgodnienia, oczekujemy na pozwolenia na budowę, dopracowujemy decyzje, jak np. 
środowiskowe czy lokalizacyjne. W całej procedurze załatwiania wszystkich spraw 
związanych z projektami drogowymi wystąpił problem z Panem Palczewskim, który 
nie chce wyrazić zgody na przekazanie gruntów w celu poszerzenia drogi. W dniu 2 
lipca, na posiedzeniu Zarządu Powiatu, przedstawiłem propozycję współfinansowania 
dróg powiatowych. W zakresie formalnym temat ten jest pozytywnie załatwiony. 
Dopracowane zostały także nasze wnioski odnośnie trzech projektów w ramach 
PROW. Dużo czasu zajęło uzgodnienie projektu zagospodarowania Zielonej Góry. 
Rozliczyliśmy się z realizacji zadania związanego z budową budynku socjalno-
gospodarczego na stadionie, wspieramy parafię w Grudusku w zakresie malowania 
kościoła. Obecnie trwają ustalenia dotyczące powołania komisji, która dokona 
odbioru wykonanych prac. Unieważniony został przetarg na przeprowadzenie 
wykopalisk archeologicznych na Zielonej Górze, ogłosimy następny ale teraz nie 
musimy się z tym śpieszyć. Rozstrzygnięty został przetarg na modernizację drogi w 
Leśniewie Dolnym, zadanie to wykonuje firma DELTA-PRID z Ciechanowa za kwotę 
239.766,11 zł. Po podpisaniu wstępnej umowy na wykup działki pod budowę 
hydroforni w Przywilczu, dokonaliśmy zapłaty Panu Romanowi za tę działkę. Do 
WFOŚr gmina wystąpiła o dofinansowanie budowy kanalizacji oraz zagospodarowania 
azbestu. Gdyby środki takie zostały nam przyznane, przystąpimy do przyjmowania 
wniosków w sprawie usuwania azbestu. W dniu dzisiejszym rozstrzygnięty zostanie 
przetarg na zakup zestawu do ratownictwa drogowego dla OSP Grudusk, na ten cel 
od Marszałka Województwa otrzymaliśmy ok. 33 tys. zł. W ramach przetargu 
wyłoniliśmy także wykonawcę przebudowy drogi do Pszczółek-Czubaków. Wystąpił 
niewielki problem z przejęciem gruntów na poszerzenie tej drogi, ale sprawa została 
uporządkowana. Wykonany jest projekt zagospodarowania parkingu przy Urzędzie 
Gminy, zachęcam do zapoznania się z tą koncepcją. Urządzony i doposażony został 
plac zabaw przy ZPO w Grudusku, ogłosiliśmy przetarg na przebudowę ulicy 50-lecia 
PCK w Grudusku. W okresie wakacyjnym, spora grupa naszych dzieci uczestniczyła w 
obozach i wycieczkach w górach i nad morzem. Powołana komisja przeprowadziła 
egzamin na nauczyciela dyplomowanego, tytuł ten uzyskały trzy osoby. Złożyliśmy 
wniosek na dofinansowanie działalności klubu sportowego „Sokół”, w dniu 15 
września odbył się rowerowy „Rajd Pamięci Narodowej”, w którym uczestniczyła 
nasza młodzież szkolna. W okresie międzysesyjnym uczestniczyłem w różnych 
naradach, szkoleniach, konferencjach, m.in. brałem udział w Walnym Zebraniu Gmin 
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Powiatu Ciechanowskiego, byłem na spotkaniu na Uniwersytecie Warszawskim, gdzie 
omawiane były sprawy finansowań unijnych w zakresie zaciągania kredytów.” 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że na bieżąco jest 
informowany o wszystkich problemach gminy i współuczestniczy w ich 
rozwiązywaniu. W dniu 1 września brał udział w inauguracji roku szkolnego w 
Humięcinie. Pan Przewodniczący złożył następnie sprawozdanie z realizacji deklaracji 
radnych polegających na przekazaniu swoich diet za udział w pracach Rady na 
potrzeby klubu sportowego „Sokół” i zakup komputera dla szkoły w Grudusku. Za 
dokonanie wpłat diet podziękował także dwom sołtysom oraz zaapelował do radnych, 
aby wszyscy wywiązali się z przyjętych ustaleń. 
 
Ad.pkt.5 
 
     Krótkiego omówienia informacji o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2009 
roku dokonał Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki, dzieląc się swoją opinią nad sposobem 
realizacji tych zadań. 

 
(informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2009 r w załączeniu protokołu) 

 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał Uchwałę Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającą opinię o przedłożonej 
przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009 
roku. 

(opinia w załączeniu protokołu) 
 

Przewodniczący Komisji Rady, Pan Stanisław Makijonko i Pan Jan Kołakowski 
poinformowali, że ich komisje pozytywnie oceniają wykonanie budżetu gminy za I 
półrocze 2009 roku. 
 
Ad.pkt.6 
 
     Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Hanna Bęcławska 
stwierdziła, że w ramach dofinansowania ze środków unijnych, GOPS zajmuje się nie 
tylko wydawaniem żywności, ale także stara się pomagać w zakresie przystosowania 
zawodowego i socjalnego naszych mieszkańców. W ubiegłym roku skierowano na 
kursy 3 osoby, które nie ukończyły 36 lat w celu zdobycia nowych kwalifikacji 
zawodowych, w tym roku będzie to 7 osób. Dla tych wszystkich osób zostały 
zabezpieczone kursy na prawo jazdy kat. B, gdyż takie zgłoszono potrzeby. Będą to 
m.in. kursy obsługi kas fiskalnych oraz wózków widłowych. GOPS wystąpił z 
wnioskiem o dofinansowanie ze środków unijnych kolonii dla dzieci z byłych PGR i 
niepełnosprawnych, realizacja tego projektu przewidziana jest na maj-wrzesień 2010 
roku. Ponieważ przyszły rok jest „rokiem walki z ubóstwem”, złożone zostały także 
wnioski o dofinansowanie lecznictwa rehabilitacyjnego dla 45 osób starszych i 30 
osób z ich otoczenia. W ramach tego projektu przewidziany jest pobyt tych osób w 
sanatorium w Ciechocinku. Istnieją także projekty, w ramach których można 
wspomagać młodzież szkół podstawowych i gimnazjalnych, w tym przypadku również 
złożone zostały stosowne wnioski o dofinansowanie. 
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W dalszej części wystąpienia, Pani Kierownik pokrótce omówiła inne rodzaje pomocy 
udzielanej przez GOPS, jak np. zasiłki rodzinne, dodatki w rodzinie wielodzietnej, 
„becikowe”, dodatki do zasiłku rodzinnego, zasiłki pielęgnacyjne, świadczenia 
pielęgnacyjne. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że w terminie do 30 sierpnia wszystkie 
dokumenty związane z projektami unijnymi zostały złożone. Następnie Pan Wójt 
omówił realizację wieloletniego programu inwestycyjnego w latach 2009-2011. W 
sytuacji na dzień dzisiejszy przedstawia się to w sposób następujący: 
1/ budowa stacji uzdatniania wody w Grudusku – budowę prowadzi firma „Hydrobud” 
z Ostrołęki, zakończył się proces ustawiania zbiorników, w tym roku zbiorniki te 
zostaną odpowiednio połączone i wykonane zostanie zadaszenie budynku 
2/ przebudowa drogi gminnej Grudusk – Purzyce-Trojany – zmodyfikowany wniosek 
został złożony, na co jest potwierdzenie 
3/ przebudowa drogi Pszczółki Górne – Przywilcz – Zembrzus – wystąpiły problemy z 
Panem Palczewskim, który za grunty przekazane na poszerzenie drogi chce część 
działki po byłej zbiornicy odpadów zwierzęcych 
4/ przebudowa drogi gminnej Żarnowo – Dębiny Żarnowo – Zawady – projekt jest 
uzgadniamy z Mazowieckim Zarządem Dróg, należy jeszcze dokonać uzgodnień z 
koleją wąskotorową, w przyszłym tygodniu wniosek ma zostać zaakceptowany 
5/ przebudowa drogi gminnej Nieborzyn – Stryjewo – Stawy – Leśniewo Dolne – od 
strony merytorycznej są już uzgodnienia z instytucjami drogowymi 
6/ przebudowa ul. 50-lecia PCK w Grudusku – wkrótce będzie podpisana umowa 
dotycząca dofinansowania zadania, jest już ogłoszony przetarg, w tym roku 
wykonane zostanie odwodnienie ulicy 
7/ Urząd Gminy – projekt został zaakceptowany na wysokiej pozycji, mamy otrzymać 
dość wysokie dofinansowanie komputeryzacji Urzędu Gminy 
8/ kanalizacja sanitarna wsi Sokołowo – czekamy na wyniki oceny naszego wniosku i 
informację o terminie włączenia się do tego projektu. Pan Wójt wyraził przekonanie, 
że już niedługo zdobędzie pewne informacje na ten temat, gdyż ma umówione 
spotkanie z Marszałkiem Województwa 
9/ poprawa oferty kulturalnej i wzrost dostępności do kultury – 21 września 
dostarczone zostały wszystkie niezbędne dokumenty wykazujące, że ten projekt 
gmina jest w stanie zrealizować 
10/ mini-przedszkola – dokonano przebudowy ośrodka w Humięcinie, będą 
poprawione warunki w ośrodku w Grudusku, gdzie obecnie jest zbyt mała sala. Pan 
Wójt prosił o przekazanie rodzicom apelu, aby w większym stopniu uczestniczyli w 
organizowanych w przedszkolach spotkaniach z psychologiem, co na pewno będzie 
miało wpływ na wychowanie dzieci. Plac zabaw dla dzieci w ZPO w Grudusku został 
już doposażony w niezbędny sprzęt 
11/ stacja uzdatniania wody w Przywilczu – został już wykonany projekt budowlany. 
W dalszej części wystąpienia Pan Wójt poinformował, że: 
- w najbliższych dniach zakupić należy piec CO dla Urzędu Gminy, pompę do CO 

dla ZPO w Grudusku, w ramach rozstrzygniętego przetargu sprzęt do 
ratownictwa drogowego dla OSP Grudusk, 

- została zakończona przebudowa ul.Mazowieckiej w Grudusku, dalszy jej 
fragment zostanie wykonany przy okazji modernizacji drogi do Pszczółek-
Czubaków 
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- trwają prace przy przebudowie drogi w Leśniewie Dolnym 
- zakończona została modernizacja stadionu sportowego 
- czekamy na ocenę naszego projektu związanego z modernizacją świetlic 

wiejskich oraz projektu dotyczącego parafii Łysakowo 
- z Marszałkiem Województwa podpisana została umowa na informatyzację 

gminy 
- na ocenę czekają nasze projekty w zakresie: rozwoju sportu, kursów 

zawodowych, nauki języka angielskiego. 
 
Ad.pkt.7 
 
    Dyrektor ZPO w Grudusku Pani Barbara Michalska – „nowy rok szkolny rozpoczął 
się bez żadnych zakłóceń. W okresie wakacji dokonany został przegląd techniczny 
budynków oraz przeprowadzono drobne prace  konserwacyjne. Budynek szkoły 
podstawowej wymaga remontu kapitalnego, w tym celu złożony został wniosek o 
dofinansowanie zadania. W ośrodku przedszkolnym położona została nowa 
wykładzina podłogowa, zakupiono dywanik zabawowy oraz szafki do zabawek, 
urządzono plac zabaw. Coraz bardziej widoczny jest problem pracowni komputerowej 
w szkole podstawowej, która już ma 11 lat. Dzięki radnym, dla gimnazjum został 
zakupiony nowy serwer, natomiast w szkole podstawowej trzeba wymienić 
przestarzałe komputery, tym bardziej, że do planu lekcyjnego dochodzą zajęcia 
komputerowe. Na budynku szkoły podstawowej wystąpiły ubytki gzymsu, w czasie 
przeglądu centralnego ogrzewania stwierdzono, że nie działa pompa. Koszt nowej 
pompy wraz z montażem wyniesie ok. 3 tys. zł. Organizacja pracy ZPO jest zgodna z 
arkuszem organizacyjnym. W ZPO pracuje 40 nauczycieli, w szkole podstawowej jest 
199 uczniów w 12 oddziałach, w gimnazjum – 158 uczniów w 7 oddziałach. W 
związku powstałym wakatem, zatrudniony został nowy nauczyciel WF, obecnie 2 
nauczycieli przebywa na zwolnieniach lekarskich, jeden nauczyciel na urlopie 
macierzyńskim. Nie ma kół zainteresowań, gdyż każdy z nauczycieli ma przypisaną 
jedną godzinę na rozwój zainteresowań  uczniów. 
 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Humięcinie Pani Iwona Ożarowska – „w szkole uczy 
się 62 uczniów, pracuje 14 nauczycieli, którzy posiadają odpowiednie kwalifikacje. 
Zajęcia prowadzone są zgodnie z arkuszem edukacyjnym. W szkole jest biblioteka, 
boisko sportowe, uczniowie mają możliwość korzystania z dodatkowych zajęć 
rozwijania zainteresowań, dokształcania oraz korzystania z posiłków. 17 września 
była przeprowadzona w szkole kontrola przez przedstawicieli Kuratorium Oświaty, 
wypadła dobrze. Remont był przeprowadzony tylko w ośrodku przedszkolnym, który 
kontrolował SANEPID nie stwierdzając uwag. W ośrodku tym wykonano osłony na 
grzejniki, zakupiono mebelki, dywanik zabawowy, komputer. Wszystkie instalacje 
zostały sprawdzone, dzięki pomocy Zakładu Komunalnego oraz OSP Grudusk 
oczyszczono rynny na budynku.” 
 
Ad.pkt.8 
 
    Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „budynek byłej hali sportowej jest 
wydzierżawiony firmie FITOM, zajmującej się produkcją mebli. Właśnie minął termin 
3-letniej umowy, stąd też właściciel firmy złożył wniosek o wydzierżawienie obiektu 
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na okres 10 lat. Wspólnie z Panem Dariuszem Magdalińskim odwiedziliśmy firmę. 
Wykonywane są tam ławki do kościoła, na byłej siłowni stoją maszyny do obróbki 
drewna, na głównej sali magazynowany jest materiał. Właściciel sporo zainwestował  
w remont budynku, który będzie jeszcze ocieplony, wstawione będą większe otwory 
drzwiowe, aby można było wstawić nowe maszyny. Obecnie w firmie zatrudnionych 
jest dwóch pracowników. W każdej chwili możemy wypowiedzieć umowę, właściciel 
firmy też może to zrobić. Nie widzę obaw, aby nie wyrazić zgody na dalsze 
wydzierżawienie obiektu. Są prowadzone remonty, są wpływy z czynszu, nie będzie 
przeszkód na zagospodarowanie Zielonej Góry. Dobrze, że znalazł się ktoś, kto 
zagospodarował ten obiekt.” 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał projekt uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości 
położonej w Grudusku przy ul.Konopnickiej (hala sportowa). 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 149/XXXI/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.9 
 
    Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „dobrze, że jest inicjatywa składania wniosków na 
wykorzystanie funduszy sołeckich. Proszę o ich uzupełnienie do końca tego tygodnia, 
wnioski powinny zawierać zadania najbardziej istotne dla sołectwa i musza być 
wkomponowane w plany gminne. Wszystkich zadań inwestycyjnych mamy 
zaplanowanych bardzo dużo, jeżeli przejdą nasze wnioski o dofinansowanie tych 
zadań, to kolejny rok będzie się wiązał z dużymi wydatkami. Gmina Regimin ogłosiła 
przetarg na przebudowę drogi wiodącej przez Zeńbok do granicy naszej gminy. W 
Sejmie dyskutuje się na temat dodatków dla sołtysów, należy więc śledzić ten temat. 
Niepokojące staje się zjawisko spalania przez naszych mieszkańców szkodliwych dla 
otoczenia materiałów. Proszę apelować do społeczeństwa, aby zaniechano tego typu 
czynności.” 
 
Ad.pkt.10 
 
    Po wyczerpaniu się porządku obrad XXXI Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
 
        Protokółował 
 
        J.Czarniewicz 
 
 
 


